
 

  

 
 

УНИВЕРСИТЕТСКИ КОМПЛЕКС ПО ХУМАНИТАРИСТИКА „АЛМА МАТЕР” 

  

  

  

ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН 
              

  

ФИНАНСИРАНЕ ПО ЕВРОПЕЙСКИ ПРОГРАМИ И 
СТРУКТУРНИ ФОНДОВЕ 

  

 

 

  

В ТОЗИ БРОЙ: 
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СЪДЪРЖАНИЕ: 
  

Открита покана от Програма Европейско сътрудничество в науката и техниката - COST  

Покана за предложения - в рамките на Intra-ACP – академична схема за мобилност с 
Африка (Mwalimu Nyerere), Карибски и Тихоокеански басейн  

Покана за представяне на кандидатури в рамките съвместната работна програма Eurostars 
2011 

Международна стипендия Фулбрайт „Наука и Технологии”, САЩ  

Европейската културна фондация обявява награда за научни изследвания в областта на 
културната политика (CPRA) за приложни сравнителни културни изследвания 

Докторантура по компютърна симулация по биофизика на фосфолипидни мембрани, 
Испания  

Стипендия Мери Лий Евърет, САЩ  

Мениджмънт на персонала в институциите за образование на възрастни, Полша 

Лятно училище по приложна околна среда и регулаторна икономика, Италия  

Стипендия за дисертация от Института за хуманитарни науки - 2011-2012 г., Университет 
Илинойс, Чикаго, САЩ  

Стипендии на Японското правителство (MONBUKAGAKUSHO: MEXT) 

Стипендии на гръцкото правителство 

Стипендии на Израелското правителство  

Стипендии на Китайското правителство, Zhejiang университет  

Стипендии по икономика на науката и програма за иновации, Барселона 

Субсидии за чуждестранни изследователи, Румъния  

Стаж в германския Бундестаг 

Модерност и традиция в образованието за възрастни, Люблин, Полша 

Мигрантите в светлината на прожекторите – Награда на програма Media 



Стипендия UNESCO-L`ORÉAL за младите жени, работещи в сферата на науките за живота  

 

 

Открита покана от Програма Европейско сътрудничество в науката и 
техниката - COST  
 
Краен срок: 25 март 2011 г.  
 
Програмата развива 7 РП на ЕС за изследвания, технологично развитие и 
демонстрационни дейности. 
  
Описание и цели 
Насърчава предложенията за дейности, които допринасят за научно, технологично, 
икономическо, културно и обществено развитие на Европа. Ще бъдат насърчавани 
предложения, които играят ролята на предшественик на други европейски програми и / 
или са представени от млади научни работници.  
Развитието на засилени връзки между европейските изследователи е от решаващо 
значение за изграждането на Европейското изследователско пространство (ERA). 
Насърчава се създаването на нови, новаторски, интердисциплинарни и широкообхватни 
научноизследователски мрежи в Европа. Дейностите се извършват от изследователски 
екипи, чиято цел е да заздравят основите за достигане на високи научни постижения в 
Европа.  
 
Програма COST е организирана в девет широки области:  
Биомедицина и молекулярни бионауки;  
Химия и молекулярни науки и технологии;   
Научни системи за Земята и управление на околната среда;  
Прехрана и земеделие;  
Гори, продукти от тях и услуги;  
Индивиди, общества, култури и здраве;  
Информационни и комуникационни технологии;  
Материали, физика и нанонауки;  
Транспорт и градско развитие.  
 
COST действия  
Обединяват изследователи и експерти от различни страни, които работят по определени 
теми. COST не финансира самите научни изследвания, а подпомага дейности в мрежа, като 
срещи, конференции, краткосрочен научен обмен и информационни прояви. В момента 
има подкрепени повече от 280 научни мрежи.  
 
Предложенията ще се оценяват на два етапа:  
Предварителни предложения: максимум до 1 500 думи / 3 страници, следва да съдържат 

http://www.cost.eu/participate/open_call�
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кратко изложение на предложението и очаквания от него ефект. Предложения, които не 
отговарят на критериите за допустимост на COST (например искано финансиране на 
научни изследвания), ще бъдат изключени. Подлежащите на разглеждане предложения ще 
се оценяват от комитетите за съответната област в съответствие с публикуваните 
критерии. 
Избраните кандидати от предварителните предложения ще бъдат поканени да представят 
пълни предложения. Пълните предложения ще се разглеждат от експерти съгласно 
критериите за оценка. Решението се взема обикновено в срок до шест месеца от датата на 
подаване, като се  очаква дейностите да започнат в рамките на три месеца след това.  
Предложенията следва да включват изследователи от поне пет държави. Финансовата 
подкрепа е от порядъка на 100 000 евро годишно.  
 
Кои организации могат да участват  
Поканата е отворена за всяко юридическо лице, което има официално регистрирано 
седалище в една от държавите, които участват в програмата, които са:  
Европейски съюз (ЕС)  
Европейско икономическо пространство (ЕИП)  
Страните-кандидатки  
Европейската асоциация за свободна търговия (ЕАСТ)  
Трети страни  
 
Бюджет 
Ориентировъчен бюджет: 100 000 евро  
 
Краен срок 
Крайният срок за представяне на предложения за област 1 – 25 март 2011г. 
Крайният срок за представяне на предложения за област 2 - 29 юли 2011г. 
 
Допълнителна информация на уеб страницата на покана за представяне на предложения 
COST 2011 г. на 7РП на ЕС за изследвания, технологично развитие и демонстрационни 
дейности.  
  
  

Покана за предложения - в рамките на Intra-ACP – академична схема за 
мобилност с Африка (Mwalimu Nyerere), Карибски и Тихоокеански басейн  
 
Краен срок: 26 май 2011 г. 
 
Описание и цели  
Целта на програмата е да насърчи устойчивото развитие и намаляването на бедността, като 
увеличи наличието на обучена и високо квалифицирана работна ръка в страните от 
Африка, Карибски и Тихоокеански басейн.  

http://www.cost.eu/participate/open_call�
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2010:358:0027:0029:EN:PDF�
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2010:358:0027:0029:EN:PDF�


 
Програмата има за цел да се засили сътрудничеството между висшите учебни заведения в 
Африка, Карибски и Тихоокеански басейн с оглед на подобряване на достъпа до 
качествено образование, което ще насърчи и даде възможност на студентите за 
следдипломна квалификация, както и да задържа студентите в региона, заедно с 
мобилността на персонала (академичен и административен), като повишаване на 
конкурентоспособността и привлекателността на самите институции.  
 
По-конкретно програмата е насочена към:  
Осигуряване на достъп до висше образование на студенти, включително тези от групите в 
неравностойно положение.  
Улесняване на сътрудничеството в областта на признаването на обучението и 
квалификацията.  
Принос за подобряване на качеството на висшето образование чрез насърчаване на 
интернационализацията и хармонизиране на учебните програми и планове в рамките на 
участващите институции.  
Укрепване на международното сътрудничество с висши учебни заведения в страните от 
Африка, Карибския и Тихоокеанския басейн.  
Насърчаване на сътрудничеството между изпращащата и приемащата институция.  
Даване на възможност на студенти, преподаватели и служители да се възползват езиково, 
културно и професионално от натрупания опит в рамките на мобилност в друга държава.  
Засилване, в средносрочен план на политическите, културните, образователни и 
икономически връзки между държавите-участнички.  
 
Действия 
Проекта ще включва идентификация на съществуващите висококачествени магистърски и 
докторантски програми, организиране и осъществяване на мобилност на студенти и 
служители от тези нива на висшето образование, осигуряване на образование и обучение и 
други услуги на чуждестранни студенти и преподаватели, обучение и научни изследвания 
и други услуги на персонал от страните, обхванати от проекта.  
 
Дейностите трябва да се осъществява в една от допустимите държави, обхванати от 
поканата за представяне на предложения и участие в партньорството.  
Планираната продължителност на проекта (включително организация на мобилността и 
нейното прилагане) трябва да бъде максимум 54 месеца, при надлежно оправдани случаи 
до максимум 60 месеца.  
 
Област 1: Африка;  
Област 2: Тихоокеански и Карибски басейн; 
  
Организации, които могат да участват  
Поканата е отворена за всяко юридическо лице, което има официално регистрирано 
седалище в една от държавите, които участват в програмата, които са:  
Европейски съюз (ЕС)  



Трети страни  
Бюджет: 9 млн. евро 
Частичен бюджет за област 1: 7 млн. евро  
Частичен бюджет за област 2: 2 млн. евро  
Краен срок за представяне на проектни предложения:  26 май 2011г. 
Допълнителна информация тук . 
 
  

Покана за представяне на кандидатури в рамките съвместната работна 
програма Eurostars 2011 
 
Краен срок: 24 март 2011 г.  
 
Поканата развива научните изследвания и развойна дейност на малките и средни 
предприятия. 
 
Описание и цели 
Програма Eurostars е европейска програма за иновациите. Тя се управлява от EUREKA. 
Целта е да се осигури финансиране на пазарно ориентирани научни изследвания и 
развитие с активното участие и специални изследвания и развойна дейност на малките и 
средни предприятия (научноизследователска дейност на МСП).  
Проектите Eurostars ще бъдат финансирани основно чрез националните схеми за 
финансиране. Размерът на финансирането и разходите, допустими за финансиране ще 
следва националните правила и процедури. То може да варира между страните членки на 
Eurostars.  
На всеки партньор се препоръчва да се свърже с националното контактно лице по 
EUREKA за информация относно приложимите правила за финансиране и крайната дата.   
 
Действия 
Съгласно критериите на EUREKA, проектът Eurostars може да бъде насочен към всяка 
технологична област, но трябва да има граждански цели и да е насочен към разработването 
на нов продукт, процес или услуга. Проектът Eurostars е проект със сътрудничество, което 
означава, че трябва да включва най-малко двама участници (юридически лица) от две 
различни държави членки на Eurostars. Основният участник трябва да бъде МСП с добри 
научно-изследователски резултати от държава членка на Eurostars.  
 
Кой може да участва 
Поканата е отворена за: малки и средни предприятия и университети. Юридическите лица 
трябва да имат официално регистрирано седалище в една от държавите, които участват в 
програмата: ЕС и  Трети страни.  
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Краен срок за представяне на проектни предложения: 24 март 2011г. 
Допълнителна информация за поканата тук.  
  
  

Международна стипендия Фулбрайт „Наука и Технологии”, САЩ  
 
Краен срок: не е посочен  
Открита за: кандидати, притежаващи бакалавърска степен, които не учат или не живеят в 
САЩ  
Стипендия: покрива тригодишно финансиране с последваща докторантура, помощ за 
жилищни нужди, квота за книги, здравна застраховка и застраховка „Злополука”, 
международни пътни разходи и т.н.  
 
Международната стипендия „Фулбрайт” Наука и Технологии се финансира от Бюрото за 
образователни и културни въпроси (ECA) на Държавния департамент на САЩ и дава 
възможност на изключителни чуждестранни студенти да продължат проучването си във 
 водещи американски университети и лаборатории.  
 
Кой може да кандидатства 
Кандидатите трябва да притежават бакалавърска степен, в момента на кандидатстването не 
 може да учат или живеят в САЩ, и се изисква да кандидатстват от държавата, чиито 
граждани са. Стипендиантите, както всички кандидати на програма „Фулбрайт” трябва да 
са готови да представят своята култура в приемните общности, трябва да докажат 
специални способности и иновации в научната им област и да се върнат в родината си след 
приключването на докторантурата и да дадат своя принос за обществото, използвайки 
научните знания, които са получили в САЩ.  
 
Предлагат се следните научни области за кандидатстване:  
Аеронавтика и въздухоплавателно инженерство;  
Земеделие (изследванията да се съсредоточат само върху теоретичената база);  
Астрономия / Планетарни науки;  
Биология;  
Биомедицинско инженерство;  
Химия;  
Компютърни науки;  
Енергия;  
Инженеринг (инженерни покосмически изследвания, електроинженерство, инженерна 
химия, граждански, стопански, механични и петролни науки); 
Науки за околната среда / Инженеринг;  
Геология / Науки за земята и атмосферата;  
Информационни науки / строителство;  
Материалознание;  
Математика;  
Невронауки;  

http://euroalert.net/dl/c/2010/guidelinesforapplicants_571f696a-3d1f-4f0a-be8b-379a486a6457.pdf�
http://scienceandtech.fulbrightonline.org/more-about-sat�


Океанография; 
Физика;  
Обществено здраве (биостатистика и епидемиология).  
 
Процес на кандидатстване  
Заинтересованите студенти трябва да се свържат с Комисия „Фулбрайт” и Посолството на 
САЩ в държавата, чиито граждани са и да се информират за специфичните за страната 
срокове. Приема на заявления започва всяка година в началото на февруари. Финалистите 
се определят през есента и започват програмата през следващата академична година. 
Кандидатствайте тук.  
 
За обща информация за програма „Фулбрайт” кликнете тук.  
Повече информация на официалния сайт на програмата. 
  
 

Европейската културна фондация обявява награда за научни изследвания в 
областта на културната политика (CPRA) за приложни сравнителни културни 
изследвания 
 
Краен срок: 30 май 2011 г.  
 
Основната цел на наградата за научни изследвания (CPRA) е да стимулира академичните 
изследвания в областта на културната политика.  
 
Акцентира се върху изследвания, който анализират различните аспекти на културното 
разнообразие в Европа. Предложението за изследователски проекти трябва да се фокусира 
върху въпроси, свързани с предизвикателствата на културното многообразие. 
Предложенията  могат да се справят с този изключително актуален въпрос, засягащ 
съвременна Европа на три нива:  
а) местно / регионално / национално;  
б) на европейско ниво, и  
в) в световен мащаб,  
във връзка с неговото въздействие върху европейското културно развитие.  
 
Терминът „Изследвания в културното многообразие” се използва за да се обясни 
културната политика, образованието и обучението, дейностите на гражданското общество, 
аспектите на външната политика и политиката на сигурността, аспектите на миграцията и 
европейските политики по разширяването. Въпреки това, ясно трябва да се наблегне на 
ролята на изкуствата и културата в този контекст.  
 
Научноизследователския проект трябва да извърши проучване на ролята на изкуствата и 
културата във време на повишена разнородност, да отговори на политическото и 
културното разнообразие в рамките на неотложността на нашите общества и в Европа. Той 
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трябва да представи нови идеи и да предложи практически насоки на политиката и / или 
препоръки за вземащите решения (нови политически решения и предложения за нови 
инструменти и / или процедури, които ще създадат благоприятни условия за културното 
многообразие).  
 
Приоритет ще се дава на оценъчни, сравнителни и проекти с експериментално изследване, 
които покриват европейското или макро-регионално пространство. Резултатите от 
научните изследвания трябва да съдържат съответните предложения за политики за 
системни и структурни промени, както и иновативни идеи за преосмисляне на културното 
разнообразие като ресурс в сегашния европейски контекст.  
 
През 2011 г. наградата ще бъде насочена върху четири основни въпроса:  
1. Развитие на междукултурните и транс-националните измерения на културните политики  
2. Европейските културни политики в контекста на глобализацията  
3. Социалните измерения на културните политики  
4. Ценности и етика в културната политика  
 
Критерии:  
Поканата е отворена за кандидати от всички европейски държави;  
Кандидатите трябва да могат да говорят и пишат на английски език; 
Кандидатите трябва да са млади учени, изследователи и политици;  
Кандидатите трябва да бъдат обучени на ниво магистърска степен по социални науки, 
изкуство и хуманитарни науки;  
Кандидатите трябва да не са по-възрастни от 35 години по време на кандидатстването;  
Кандидатите ще бъдат оценявани според тяхната квалификация, уместността на техните 
изследователски проекти, както и според виждането им за това как политическите 
препоръки могат да бъдат осъществени.  
 
Носителят на наградата за 2011 г. ще получи субсидия в размер на 10 000 евро и ще бъде  
публично обявени на Международната конференция ENCATC която ще се проведе в 
Хелзинки, Финландия, през октомври 2011 година.  

Ключови документи 

Cultural Policy Research Award (CPRA) for applied comparative cultural policy research - How 
to participate   

Контакти: ECF Cultural Policy Development,  European Cultural Foundation,  phone: + 381 
64 114 1124, email:  cpraward@cpraward.org,  лице за контакт: Svetlana Jovicic  

Повече информация тук  
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Докторантура по компютърна симулация по биофизика на фосфолипидни 
мембрани, Испания  
 
Краен срок: 1 май 2011 г.  
Открита за: кандидати с магистърска степен по физика  
Стипендия: 1000 евро / месец  
 
Целта на този проект е моделиране на взаимодействието на липидните мембрани с нано-
предмети, включително функционални биомиметични полимери, пептиди, полимерни 
мицели и полимерни терапевтични комплекси / съединения, за да се даде възможност на 
интелигентния дизайн на нови материали с подобрено двуслойно изменение на свойствата. 
Това проучване може да представи молекулярната основа на цитотоксичността на 
нанопредмети и да посочи начините за намаляването и.  
Двуслойните мембрани са лесно формирани от самоорганизацията на липидните 
молекули. Мембранни липиди могат да образуват различни структури, като например 
мицели, липозоми или мехурчета. Течните мембрани показват повърхностното 
напрежение, скованост и огъване, което зависи от реда и мобилността на липидите. Има 
няколко нано-предмети, които могат да взаимодействат с преференциални мембрани или 
лесно да проникне в живите клетки, въпреки че точният механизъм на взаимодействие с 
мембраните остава открит въпрос.  
 
Принос на проекта и методология  
Теоретични метод за Единна верига на Средна теория на полето, може да опише 
фосфолипидните мембрани и техните взаимодействия с различни нанопредмети на 
молекулярно ниво. Този метод позволява да се разгледа взаимодействието на съполимери 
с мембрани, за да получи поглед върху физическите механизми на възможността за нано-
предмети от различни архитектури, нарушаващи функционирането на мембрани, 
образувани в различни агрегати и съоръжения.  
 
Кой може да кандидатства  
Идеалният кандидат трябва да има магистърска степен по теоретична физика с много опит 
в областта на компютърните симулации, компютърната физика и числени методи.  
 
Място  
Докторантурата ще се извършва частично в Universitat Rovira i Virgili, Тарагона, Испания и 
катедрата по химично инженерство, Cambridge University, Кеймбридж, Великобритания.  
 
References: S. Pogodin, V.A. Baulin, Coarse-Grained Models of Phospholipid Membranes 
within the Single Chain Mean Field Theory, Soft Matter 6, 2216–2226 (2010). 
S. Pogodin and V.A. Baulin, Can a carbon nanotube pierce through a phospholipid bilayer? ACS 
Nano, 4 (9), pp 5293–5300 (2010) S. Pogodin, N.K.H. Slater and V.A. Baulin, Surface Patterning 
of Carbon Nanotubes Can Enhance Their Penetration through a Phospholipid Bilayer, ACS Nano, 
ASAP (2011). 
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Контакти  
Dr. Vladimir Baulin vladimir.baulin@urv.cat ICREA researcher Barcelona and 
Universitat Rovira i Virgili Av. dels Països Catalans, 26 Tarragona 43007 (Spain): 
vladimir.baulin@urv.cat 
Повече информация в официалния сайт. 
 
 

Стипендия Мери Лий Евърет, САЩ  
 
Краен срок: 15 март 2011 г. 
 
Открита за: студенти или наскоро завършили специалисти  
Стипендия: 4000 щ.д. за 3 месеца 
 
Новоанглийското общество „Диви цветя”, най-старата организация за опазване на 
растителните видове в САЩ е лидер в регионалните дейности за опазване на растенията. В 
програмата  за опазване на растенията (NEPCoP) участват професионални и граждански 
доброволци, извършват се редки видове мониторинг, управление на местообитанията, 
инвазивен вид  мониторинг и контрол на инициативи, повторно въвеждане и увеличаване 
на проекти, както и дългосрочното опазване и планиране .  
 
Участниците са неразделна част от тези програми по най-различни начини, от 
координирането на доброволците и въвеждане на данни за извършване на ботанически 
изследвания, управление на проекти, както и други действия в тази област.  
 
Евърет сътрудника ще се включи с много аспекти в програмата, включително получаване 
на разрешение от собственик на земята, в случай на редки растителни проучвания, 
изпращане на задачите за доброволците и въвеждане на данни. Освен това, всички 
стипендианти ще подпомагат планирането и изпълнението на дейностите, инвазивни 
видове инициативи, общи флористични проучвания в интересни ботанически места в 
целия регион. Евърет сътрудниците могат да бъдат включени в управлението на 
изпитванията и поддръжката на данни за Семенната банка на обществото за редки видове.  
 
Кой може да кандидатства  
Кандидатите трябва да са запознати с флората на Нова Англия и екологичните процеси, да 
владеят отлично писмено и говоримо английски език. Стипендиантите трябва да спазват и 
поддържат поверителността на местообитанията на редките видове. 
 
Детайли  
Специализации: позиция на пълен работен ден в рамките на три месеца, идеални за 
студенти или наскоро дипломира ли се.  
Начална дата: края на май до 1 юни за предпочитане.  
Стипендия: 4000 щ.д. за три месеца [13 седмици]. Предоставя се и жилище. Дружеството 
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не предоставя здравно осигуряване 
 
Как се кандидатства 
Подаване на мотивационно писмо, резюме, и референтен списък на:  
John Burns  jburns@newenglandwild.org  
Plant Conservation Volunteer Coordinator, New England Wild Flower Society, 180 Hemenway 
Road, Framingham, MA  
Повече информация на официалния сайт. 
  
 

Мениджмънт на персонала в институциите за образование на възрастни, 
Полша 
 
Краен срок: 27 април 2011 г. 
  
Открита за: работещи в областта на образованието за възрастни 
Разходи: предоставени от програма „Грюндвиг” 
Място на провеждане: 25 септември - 1 октомври 2011 г., Люблин, Полша 
 
Фондация „Инициативен фонд” от Люблин, Полша организира международни курсове за 
обучение в рамките на програма Учене през целия живот, секторна програма „Грюндвиг”. 
Основната цел на обучението е да предостави цялостни и съвременни знания за 
управление на човешките ресурси в организации за обучение на възрастни с акцент върху 
психологическите аспекти и умения. Участниците ще придобият задълбочени знания и 
практически умения за различни аспекти на управлението на персонала в учебните 
заведения. 
 
Цели: 
- Повишаване на информираността за управлението на човешките ресурси и тяхното 
прилагане, особено в институциите на образованието за възрастни; 
- Развиване на умения за общуване, изграждане на екип и дейности за лидерство; 
- Запознаване с естеството и методите за оценка и развитие на служителите; 
- Обучение и подготовка; 
- Сътрудничество и обучение в международни и междукултурни връзки; 
- Споделяне на опита в областта на управлението на човешките ресурси; 
- Обмен на примери на добри практики от цяла Европа. 
 
Кой може да кандидатства 
Специалисти, работещи в областта на образованието за възрастни. 
Кандидатстване 
Изпратете вашата кандидатура на edu@ffi.org.pl 
Разходи 
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Всички разходи се покриват от програма „Грюндвиг”. 
Повече информация на официалния сайт. 
 
 

Лятно училище по приложна околна среда и регулаторна икономика, Италия  
 
Краен срок: 13 юни 2011 г.  
 
Открита за: студенти последна година  
Разходи: Участието е безплатно за избраните участници от страни извън Организацията за 
икономическо сътрудничество и развитие (OECD) и новите държави членки на ЕС, за 
всички други таксата за регистрация е 150 EUR  
Място на провеждане: 5-16 септември 2011 г. Торино, Италия  
 
Училището е организирано от Фондация  l'Ambiente в сътрудничество с Университета на 
Източен Пиемон. Училището предлага запознаване с потребителските такси, регулиране 
на местните обществени услуги (например отпадъци, вода, обществения транспорт, 
централно отопление, спортни съоръжения) и е предназначено за студенти последната си 
година и служители от държавната администрация (общини, области, регионални 
структури) и регулаторни агенции.  
Курсът продължава две седмици и e разпределен в три части:  

Теоретичен модул  
Промишлен анализ  
Казуси  
 

Такса 
А. Таксата е 150 евро за регистрация в ISSAERE 2011 г. и безплатно настаняване в 
университетската резиденция. Плащането трябва да бъде извършено до 1 юли 2011г. В 
случай на оттегляне таксата не се връща. 
Б. Безплатна регистрация в ISSAERE 2011 г. и безплатно настаняване в университетската 
резиденция е за избраните участници от страни извън Организацията за икономическо 
сътрудничество и развитие (OECD) и новите държави членки на ЕС (след 2004 г.). 
Участниците внасят депозит от 150 евро, като той ще бъде напълно възстановен в края на 
Лятното училище. 
 
Как се кандидатства  
Формуляра за кандидатстване е активен от 7 февруари 2011г.  
Крайният срок за подаване на формуляра за кандидатстване е 13 юни 2011г.  
Приетите кандидати ще бъдат уведомени по електронната поща от 20 юни 2011г.  
Можете да кандидатствате  тук.  
повече информация на официалния сайт . 
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Стипендия за дисертация от Института за хуманитарни науки - 2011-2012 г., 
Университет Илинойс, Чикаго, САЩ  
 
Краен срок: 18 март 2011 г.  
 
Открита за: студенти, в напреднал етап на обучението си, които трябва да бъдат 
номинирани от факултета си  
Стипендия: 1250 щ.д. на месец  
 
Института за хуманитарни науки към университета Илинойс, Чикаго предлага две 
стипендии за дисертации за студенти в натреднал етап от обучението си.  
От кандидатите се очаква да представят дисертацията си в публична лекция, както и да 
участват пълноценно в семинари и работни срещи.  
Темата на дисертацията трябва да е от област хуманитарни науки: история, философия, 
езици, лингвистика, литература, археология, съдебна практика; история, теория и критика 
на изкуството; етика; сравнителната религия, и онези аспекти на социалните науки, които 
използват исторически или философски подходи  
 
Кой може да кандидатства  
Студентите, които са в напреднал етап от обучението си.  
Кандидатстване  
Кандидатите трябва изпратят копия от:  
Мотивационно писмо, подписано от кандидата и ръководителя на програмата;  
Предложение: около 1500 думи, плюс една страница библиография. Предложението трябва 
да описва проекта сбито и ясно; 
Актуално CV;  
Препоръки: Три препоръки.  
Номинация от катедрата: включително обяснение за класирането.  
Стипендия  
Стипендията е 15 000 щ.д. за период от дванадесет месеца, или 1250 щ.д. на месец. Това 
включва и таксата за обучение.  
Повече информация на официалната  уеб-страница. 

 

Стипендии на Японското правителство (MONBUKAGAKUSHO: MEXT) 
  
Краен срок: варира в зависимост от държавата  

Открита за: студенти от целия свят, които желаят да учат в степен бакалавър, магистър, 
доктор или да извършват изследвания  
Стипендия: 125, 000 йени - 1103 евро за бакалаври; 152 000 йени - 1340 евро на месец (за 
студентите, извършващи изследвания), 154 000 йени - 1358 евро (студенти, записани в 
магистърска програма), 155 000 йени - 1367 евро за студенти докторанти; икономична 
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класа самолетен билет  
 
MEXT (Ministry of Education, Culture, Sports, Science, and Technology на Япония) 
предлага стипендии за чуждестранни студенти, които желаят да се обучават в японски 
университети, по стипендиантската програма на японското правителство - MEXT.  
 
Изследователска сфера  
Сфера на изследването трябва да бъдат въпроси, които кандидатите ще могат да учат и 
изследват в японски университети.  
 
Следва да се има в предвид, че един студент, чиято специалност е медицина, стоматология 
или хуманното отношение към науката няма да имат право да участват в клиничното 
обучение като медицинско обслужване и оперативна хирургия, докато той / тя не получат 
разрешително от министъра на здравеопазването, труда и социалните грижи съгласно 
приложимите японски закони.  

Кой може да кандидатства  
1. Националност:  
Кандидатът трябва да има гражданство на държава, която поддържа дипломатически 
отношения с японското правителство. Това се отнася също и за лица без гражданство. 
Кандидати, които са японски граждани към момента на кандидатстването няма да бъдат 
допускани. Проверка на кандидата ще бъде направена в японското посолство / консулство 
в страната, чийто гражданин е кандидата.  
 
2. Възраст:  
Кандидатите трябва да са родени на или след 2 април 1976 г.  
 
3. Академичните среди:  
Кандидатите трябва да са завършили ниво равно или по-високо от това на японското 
висше образование. Едно лице ще се счита за академично способно и е равно или 
надвишава това изискване , ако той / тя  

• са завършили или ще завършат на 16-годишна възраст учебните програми в чужда 
държава, или на 18-годишна възраст училищния план на обучение план в училище, 
ако той / тя желаят да се запишат в докторска програма, или  
 

• или ще бъдат на възраст 22 или повече години и са взели в индивидуален изпит 
квалификация и са определени като завършили училище, (или 24 години или по-
големи, ако той / тя желаят да се запишат в докторски курс в областта на 
медицината, стоматологията и ветеринарната наука, или фармация, която се 
основава на 6-годишен курс на обучение).  

Забележка: Като общо правило, който е завършил докторска степен не може да 
кандидатства.  
 



4. Основна сфера на изследване:  
Кандидатите трябва да изберат специалността, която той / тя ще учат в университет.  
 
5. Японски език:  
Кандидатите трябва да са готови да учат японски език, да се интересуват от Япония и да са 
ентусиазирани за задълбочено разбиране за Япония след пристигането си там, и да искат 
да  участват в проучвания и изследвания, докато адаптират себе си за живота в Япония.  
 
6. Здравно състояние:  
Кандидатите трябва да бъдат физически и психически здрави, за да продължат обучението 
си в японския университет.  
 
7. Пристигане в Япония:  
Кандидатът трябва да може да замине за Япония между 1 и 7 април 2011 г., или в рамките 
на две седмици от датата, определена от приемащия университет за началото на семестъра 
(по принцип, през септември или октомври). Пътните разноски няма да бъде покрити, ако 
кандидатът избере да пътува за Япония, преди този определен период от време.  
 
8. Изискване за виза:  
Избраните кандидати трябва да получат студентска (ryuugaku) виза преди пристигането си 
в Япония.  

Срок на стипендиите  
Срокът на стипендиите ще се различава, както следва в зависимост от университета в 
Япония.  
 
Стипендия  
1. Субсидия : 125, 000 йени - 1103 евро за бакалаври; 152 000 йени - 1340 евро на месец (за 
студентите, извършващи изследвания), 154 000 йени - 1358 евро (студенти, записани в 
магистърска програма), 155 000 йени - 1367 евро за студенти докторанти; икономична 
класа самолетен билет 

2. Пътни разходи  

• Покриване на пътните разходи до Япония: Такова покриване на пътните разходи ще 
бъде предоставено на всеки стипендиант, в съответствие с неговия маршрут и 
начин определени от MEXT, със самолетен билет икономична класа от 
международното летище най-близко до неговото място на пребиваване до 
международното летище Нарита. Пътуването със самолет от страна, различна от 
националността на кандидата не се покриват, нито пък за пътуване до Япония, 
преди 1 април 2011г.  

• 2. Покриване на пътните разходи от Япония: Пътните разходи от Япония се 
покриват само на тези, които се връщат в своята родна страна в рамките на 
последния месец на изплащането на плащането на предоставената стипендия, и то 
по молба на кандидата, със самолетен билет икономична класа от международното 



летище Нарита до международното летище близо до мястото на връщане.  
Забележка: Поема се застраховката за пътуване до / от Япония.  
 

3. Училищни такси  
Таксите за изпити, обучение и приемни изпити в университета ще бъдат платени от 
японското правителство. Ако се кандидатства като nonregular студент, той / тя ще платят за 
кандидатстудентски изпити.  
 
Процедура по кандидатстване  
Заявленията трябва да бъдат направени чрез японските посолства или генералните 
консулства зад граница.  
 
Всеки кандидат трябва да представи три комплекта от следните документи на японската 
легация към определената дата. Една група трябва да бъдат оригинални документи. 
Другите две групи може да се фотокопия от тях.  
 
1. Заявление (определен вид); 
2. Заявка за участие: Приложение, предписана форма;  
3. Програма за научни изследвания;  
4. Снимка: 4.5 х 3.5 cm, направена в рамките на последните шест месеца, горната част на 
тялото, пълно покритие. На гърба на снимката трябва да се напишат името и 
националността и да се постави върху формуляра за кандидатстване. Приемат се само 
цифрови снимки;  
5. Академична справка за всяка учебна година от последния университет;  
6. Диплом или степен, удостоверяващи последната университетска степен (или заверен 
документ, удостоверяващ, че кандидатът ще завършат образованието си според приетия 
учебен план);  
7. Препоръка от последния университет;  
8. Препоръка от настоящ работодател, ако в момента са наети на работа);  
9. Медицинско свидетелство на установената форма, издаден от лечебното заведение, 
определено от Японската легация;  
10. Резюмета на дисертации, ако има такива; 
 
Бележка: Тези документи трябва да бъдат съставени на японски или английски език.  
Повече информация тук.  
По-подробна информация за тази стипендиантска програма се предлага в японското 
посолство  във вашата страна. Повече информация на официалната уеб страница на 
поканата. 

 

Стипендии на гръцкото правителство  
 
Краен срок: 31 март 2011 г.  
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Открита за: граждани (студенти или специализанти) от страните, посочени в списъка по-
долу  
Стипендии: 500 евро месечно  
 
Стипендиите се отпускат от гръцкото Министерство на националното образование и 
религиозните въпроси на чужди граждани, които желаят да се обучават в гръцки 
университети и центрове за научно изследване за учебната 2011-2012 г. в допълнение има 
и летен семинар от гръцки език и цивилизация за лятото на 2011г.  
Стипендиите се отпускат за граждани на следните страни: Азербайджан, Египет, Етиопия, 
Албания, Армения, Белгия, България, Франция, Германия, Дания, Естония, Индия, 
Йордания, Иран, Ирландия, Израел, Италия, Китай, Куба, Хърватия , Кипър, Латвия, 
Ливан, Люксембург, Мексико, Норвегия, Корея, Холандия, Унгария, Узбекистан, Украйна, 
Пакистан, Палестина, Перу, Полша, Румъния, Сърбия, Словакия, Словения, Сирия, 
Турция, Чехия, Тунис и Финландия .  
 
Стипендии  
1. Месечна помощ: 500 евро – стипендианти за следдипломни изследвания, 550 евро -  
стипендианти след следдипломно обучение. 
2. Еднократна помощ за уреждане на други разходи: 500 евро, за тези, които се настаняват 
в Атина и 550 евро, за тези, които се настаняват в провинцията.  
3. Еднократно 150 евро годишно за покриване на транспортните разходи в рамките на 
страната за докторанти или научни работници в мястото на пребиваване, за да посещават 
учебната си програма.  
4. Бакалаврите са освободени от такси за обучение.  
5. Изяснено е, че стипендиантите за следдипломно обучение не трябва да бъдат 
освобождавани  от такси за обучение. Освен това, те трябва да изберат следдипломни 
програми, предвидени като „tuition fee-free” от списъка. 
5. Напълно безплатно медицинско лечение в случай на извънредна ситуация в държавните 
болници.  

Кандидатстване  

Кандидатите за обучение трябва да говорят свободно гръцки, английски или френски език. 
Терминът „изследвания” се състои от подготовка за докторат или постдокторат, в 
допълнение към всички други форми на научно изследване, с изключение на 
медицинските специалности.  
 
Как се кандидатства  
Кандидатите трябва да се обърнат към Министерството на външните работи или на 
Министерството на образованието в страната на произход, в изключително малко случаи в 
 гръцкото посолство в страната си – тези органи са компетентни да извършат подбор на 
кандидатите.  
Предложенията, направени от компетентните органи за всяка страна трябва да пристигнат 
в рамките на Службата на министерството не по-късно от 31 март 2011 година. 
Независимо от това, следва да се отбележи, че всяка страна определя сама по себе си 



крайната дата за подаване на заявленията, която не трябва да съвпада с обявената крайна 
дата от гръцка страна.  
За повече информация посетете официалния сайт. 

 

Стипендии на Израелското правителство  
 
Краен срок: 30 ноември (всяка година)  

Открита за: студенти от страните, посочени по-долу  
Стипендии: зависи от университета  
 
Правителството на Израел има удоволствието да предложи стипендии за чуждестранни 
студенти, както е договорено в културната споразумения между Израел и следните страни: 
Австрия, Белгия, България, Канада (Квебек провинция), Китай, Чехия, Дания, Естония, 
Финландия, Франция , Грузия, Германия, Великобритания, Гърция, Унгария, Индия, 
Италия, Япония, Корея, Литва, Латвия, Люксембург, Мексико, Холандия, Полша, 
Португалия, Румъния, Русия, Република Сърбия, Словашка република, Словения, Испания, 
Швейцария и Турция.  
Могат да кандидатстват само гражданите на тези държави.  
 
Стипендии: Отпускат се два вида стипендии:  
1. Летни езикови курсове (Ulpan)  
2. Стипендии за една учебна година или изследователски стипендии  
Изисквания  
Кандидатите трябва да притежават бакалавърска или магистърска степен и да имат добри 
академични резултати.  
Кандидатите трябва да бъдат граждани на държавата, в която кандидатстват за стипендия 
и да бъдат под 35-годишна възраст.  
Да знаят английски език или иврит.  
Стипендията може да бъде частична, или в редки случаи - пълна. Частичните стипендии 
ще включват здравна застраховка и таксите за обучение за една учебна година (8 месеца). 
Пълната стипендия ще включва такси за обучение, месечна субсидия и основни здравни 
осигуровки.  
Разходите по настаняване и транспорт до и от Израел са на за сметка на кандидата.  
Приоритет ще се дава на кандидати за постдокторантска програмата и студенти за 
изследвания. Друг приоритет ще се дава на докторанти и студенти магистри.  

Трети приоритет ще се дава на кандидати за чуждестранни програми.  

Как се кандидатства  
Заявленията трябва да включват:  
Попълнен формуляр за кандидатстване;  
Подробни писмо, описващо областта, в която кандидатът има намерение да учи в Израел и 
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посочен университет, в който желае да учи;  
Автобиография;  
Копия на писма, разменени с израелските университети или с израелския ръководител (в 
случай на изследване или докторат);  
Официални оригинални документи (или нотариално заверени копия) на всички съответни 
проучвания и резултати от тестове и дипломи, удостоверяващи завършването на висше 
образование, включително и академична справка;  
Най-малко две (2) препоръки от преподаватели, които преподават на кандидата;  
Три снимки;  
Медицинско свидетелство;  
Всичко документи трябва да бъдат на английски език и се подават в 3 (три) копия до 
израелското посолство в страната на кандидата.  
Датите за подаване на формулярите за кандидатстване са различни във всяка държава, но 
обикновено са не по-късно от 30 ноември всяка година. 
 
Повече информация на следния имейл адрес: scholarship@mfa.gov.il 

Още информация на официалния сайт.  
 

Стипендии на Китайското правителство, Zhejiang университет  
 
Краен срок: 10 април 2011 г.  

Открита за : не-китайски граждани  
Стипендии: покриват обучение и такси за регистрация, лабораторни експерименти, 
основни учебни материали и настаняване, застраховка, 2000 юана на месец за докторанти, 
1700 юана на месец за магистри 
 
Китайското правителство предлага стипендии  по програма за университетско 
следдипломно обучение (CGS-UPSP). Програмата е създадена от Министерството на 
образованието на Китай и е предназначена за чуждестранни студенти от целия свят.  
Броят на отпуснатите стипендии е 30.  
Какво покрива стипендията: Такси за обучение и такси за регистрация, лабораторни 
експерименти, основни учебни материали и настаняване; издръжка: 2000 юана на месец за 
докторанти; 1700 юана на месец за магистри; освен това се предвижда да бъдат покрити и 
такси за извънболнични медицински услуги и пълна медицинска застраховка за 
чуждестранните студенти в Китай, както и еднократна субсидия за уреждане на нови 
студенти  след регистрацията: 1500 юана на човек.  
Категории на кандидатите и срок за отпускане на стипендии: Магистри - 2-3 учебни 
години, доктори - 3-4 учебни години.  
По принцип, курсове ще се провеждат на китайски език. Стипендианти без достатъчно 
познания по китайски език са длъжни да вземат за една година китайските езикови курсове 
и да преминат през съответните тестове. За тези, които вземат за една година китайските 
езикови курсове, продължителността на стипендията ще бъде удължена.  
 
Кой може да кандидатства  
1. Кандидатите трябва да бъдат чужденци в добро здраве.  
2. Не трябва да са се обучавали в китайски университети.  
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3. Образование и възрастова граница:  
- Кандидатите за магистри трябва да имат степен бакалавър и да бъдат под 35-годишна 
възраст;  
- Кандидатите за докторанти трябва да имат магистърска степен и да бъдат под 40-
годишна възраст.  
4. Кандидатите трябва да имат актуална академична справка.  
5. Кандидатите трябва да имат сериозни научни изследвания.  
 
Как се кандидатства  
Краен срок за кандидатстване: 10 април 2011г.  
Кандидатите могат да подават заявленията си и всички други документи до службата за 
прием на студенти в Международния колеж на университета Zhejiang, по пощата. 
Документи, представени по електронна поща няма да бъдат приети.  
 
Контакт  
Admission Office,International College, Zhejiang University:Tel: +86 571 87953101 / 
879532848 
Fax: +86 571 87951755, Email: zjuyhh@zju.edu.cn,  zzlu@zju.edu.cn 

Още информация на официалния сайт.  
 

Стипендии по икономика на науката и програма за иновации, Барселона  
 
Краен срок: 15 юли 2011 г.  

Открита за: дипломира ли се в областта на икономиката, стремящи се към докторантура  
Стипендии: 15 000 евро 
 
Тази уникална стипендия за обучение съчетава магистърска програма с 6-месечен платен 
стаж в каталонска фондация за научни изследвания и иновации (FCRI). Стажът ще се 
проведе от януари до юни на магистърската година на непълен работен ден и на пълен 
работен ден през юли. 
 
Умения, придобити в тази магистърска програма:  
Резултати от изследванията: очакваните резултати по проекта и научното влияние;  
Оценка на икономическата жизнеспособност на изследователския проекти, чрез анализ на 
разходите и ползите;  
Идентифициране на нови бизнес възможности за изследвания и развитие;  
Разбиране на патентната система, предимства и недостатъци;  
Кой може да кандидатства  
Завършилите в област икономика, бизнес администрация, инженерство, науки за живота.  
Млади учени с професионална ориентация в областта на науката за управление.  
Кандидати,  търсещи солидна магистърска програма по икономика на науката и 
иновациите.  
Език на преподаване: Английски  
Стажантска програма: в Каталонската фондация за научни изследвания и иновации  
повече информация в  официалния сайт.  
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Субсидии за чуждестранни изследователи, Румъния  
 
Краен срок: 15 май 2011 г.  

Открита за: магистри и докторанти, които изготвят окончателната си дисертация  
Субсидия: 3 месеца - 3495 евро  
 
Програмата е посветена на академичното усъвършенстване. Подборът се извършва от 
независима комисия от специалисти, въз основа на пакет от документи съдържащи, наред 
с другите документи и писмо от ръководителя на бакалавърска или магистърска дипломна 
работа или докторска дисертация.  
Темата на проекта трябва да се отнася до Румъния. Документацията и периода на научните 
изследвания се извършват в Румъния до края на тази календарна година.  
Срок на субсидията: 3 месеца  
 
Кой може да кандидатства  
Студенти и докторанти, които изготвят окончателната си документи (дисертации, 
дипломни работи).  
 
Кандидатстване  
Кандидатите трябва да представят следните документи на адреса по-долу:  
- Формуляр за кандидатстване;  
- Резюме;  
- Описание на проекта;  
- 2 референтни писма (едното от ръководителя на дипломната работа, а второто от друг 
професор, за предпочитане в областта на предложената тема);  
- Копия от проучвания, публикувани през последните две години като научен преглед, 
преведени на английски или румънски език;  
- Периода, за който е направено заявлението за безвъзмездно финансиране.  
 
Адрес:  Institutul Cultural Român, Aleea Alexandru nr. 38, sector 1, Bucureşti 011 824, 
Romania   
Контакт: Ruxandra Sighinaş, 031 7100 675, Bucarest, rsb@icr.ro 

Повече информация на официалната уеб-страница на поканата. 
 

Стаж в германския Бундестаг  
 
Краен срок: 30 юни 2011 г.  

Срок: пет месеца  
Стипендии / Финансова помощ: 450 евро на месец, безплатно настаняване, застраховки и 
пътни разходи също са включени  
 
Германският Бундестаг и Хумболтовия университет в Берлин предлагат международни 
парламентарни стажове (IPS).  
Това дава на квалифицираните млади хора със силен интерес към политиката на САЩ и 
Централна, Източна и Югоизточна Европа, възможност да придобият опит от първа ръка в 
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системата на  германското парламентарно управление.  
 
Схемата включва петнадесет седмици с членове на германския Бундестаг, като се предлага 
възможност на младите хора да се запознаят с германската парламентарна система и 
вземането на политически решения, както и да придобият практически опит от работата на 
парламента. Участниците се запознават с широк спектър от задачи, например, те могат да 
изготвят  изказвания, статии и писма, или подготвителна работа за пленарните заседания.  
Програмата IPS е насочена към високо квалифицирани млади мъже и жени, които се 
интересуват от политика и които искат да играят активна и отговорна роля в изграждането 
на демократично бъдеще на страната си. Стипендиантите се определят от независим 
подбор на германския Бундестаг.  
Натиснете тук за повече информация.  
 
Как се кандидатства  
Кандидатите трябва да отговарят на следните критерии:  
Да имат завършено висше образование;  
Много добри познания по немски език (ниво B2)  
Да не са навършили 30-годишна възраст в началото на стипендията;  
Да имат кариерна цел: да работят в публичния сектор в страната (медии, политически 
партии, сдружения, държавни услуги и т.н.)  
Да са от една от допустимите страни: Албания, Армения, Азербайджан, Беларус, Босна и 
Херцеговина, България, Естония, Франция, Грузия, Израел, Казахстан, Косово, 
Хърватска, Латвия, Литва, Македония, Молдова, Черна гора, Полша, Румъния, Русия, 
Сърбия, Словакия, Словения, Чехия, Украйна, Унгария и САЩ.  

Стипендия: 450 евро на месец, освен това се предлага  безплатно настаняване, покриване 
на  застраховки и пътните разходи.  

Кандидатстване  
Процедурата за кандидатстване и крайният срок е различен за всяка страна. Можете да 
намерите конкретна информация за вашата страна тук (на немски език).  
 
Намерете повече информация на официалния сайт и в онлайн брошурата (PDF) (на немски 
език).  
 

 Модерност и традиция в образованието за възрастни, Люблин, Полша  
 
Краен срок: 27 април 2011 г.  

Открита за: възрастни, работещи в областта на образованието за възрастни  
Разходи: предоставени от програма „Грюндвиг”   
Място на провеждане: 25 септември - 1 октомври 2011 г., Люблин, Полша  
 
Фонд „Инициативна фондация”, от Люблин, Полша, организира международни курсове за 
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обучение в рамките на програма Учене през целия живот, секторна програма „Грюндвиг”.  
Основната цел на курса е да представи анализ и сравнение на различни методи за обучение 
на възрастни, като се вземат предвид традиционните и съвременни аспекти на тази област. 
Участниците ще придобият задълбочени знания и практически умения за различни методи 
и инструменти, въведени в институциите на образованието за възрастни, повишаване на 
осведомеността относно разнообразието от методи, използвани в европейските страни, 
запознаване с организацията на процеса на преподаване на възрастни и запознаване със 
спецификата на обучението на възрастни.  
 
Цели  
Повишаване на осведомеността относно разнообразието от методи, използвани в 
европейските страни, запознаване с организацията на процеса на обучение на възрастни, 
запознаване със спецификата на обучението на възрастни, възприемането на възрастния 
човек като партньор в учебния процес,  сравняване на различни традиционни и съвременни 
учебно-технически средства и инструменти, използвани в обучението на възрастни, анализ 
на ролята на обучителя, преподаване и учене, комуникационни и лидерски умения, 
сътрудничество и обучение в международни и междукултурни връзки,  споделяне на опит 
в областта на образованието за възрастни, обмен на примери на добра практика в цяла 
Европа.  
Знанията, придобити по време на обучението ще дадат възможност на участниците да 
прилагат нови идеи и решения в работата си. Добавената стойност в обучението, е 
възможността за обучение и взаимодействие в междукултурен контекст.  
 
Кой може да кандидатства  
Възрастни, работещи в областта на образованието за възрастни  
Кандидатстване  
Изпратете вашата кандидатура на edu@ffi.org.pl 

Разходи  
Всички разходи се покриват от програма „Грюндвиг”.  
Контакт: edu@ffi.org.pl 

Повече информация на официалния сайт  
 

Мигрантите в светлината на прожекторите – Награда на програма Media   
 
Краен срок: 4 април 2011 г.  

Открита за: студенти от ЕС (на възраст 18-28г.)  
Награди: 1-ва: 1000 евро; втора: 500 евро; трета: 200 евро  
 
Международната организация по миграция, в сътрудничество с Европейската комисия, е 
домакин на конкурс за студенти, желаещи да участват със статии и документални филми, 
свързани с въпросите на миграцията и интеграцията.  
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Статиите и документалните филми трябва да се занимават с въпросите на интеграцията в 
Унгария, Чехия, Латвия, Литва, Румъния и Словакия. Победителите ще получат парична 
награда, като работата им ще бъде представена по време на международна конференция на 
тема „Насърчаване на интеграцията на мигрантите в медиите и междукултурния диалог” в 
Будапеща през май 2011г.  
 
Кой може да кандидатства  
Поканата е отворена за студенти от ЕС (на възраст 18-28г.).  
Трябва да бъде предоставено доказателство за регистрация в университет (например копие 
от студентска карта ID или друг документ за регистрация), както и доказателство за 
възрастта на  кандидата.  
 
Изисквания  
* Заявления трябва да бъдат на английски език; 
* Кандидатите трябва да са записани за студенти през 2010 г. или в крайния срок на 
подаване на заявленията;  
* Темата трябва да творчески адресирана към въпроси, свързани с мигрантите, 
интегриране и / или културното разнообразие в Унгария, Чехия, Латвия, Литва, Румъния и 
Словакия;  
* Статиите трябва да бъдат между 1500 и 3000 думи;  
* Документалните филми трябва да бъдат между 5-10 минути, включително заглавието и 
края на филма.  
 
Кандидатстване 
Онлайн формуляр за кандидатстване.  
Също така трябва да представят:  
* Статия или документален филм; 
* Формуляр за кандидатстване;  
* Сканираните доказателства за възраст и записано университетско ниво трябва да се 
изпратят на: IOM Hungary, MITS Media Competition, Revay utca, 12, 1065 Budapest, Hungary 
до 4 април 2011 година.  
* Статии:. Оригиналите в PDF формат с оригиналния подпис на кандидата трябва да бъдат 
качен направо на сайта (с подписан формуляр за кандидатстване и гореописаните 
доказателства) и да се изпратят до IOM Hungary.  
* Документални филми: актуализирани чрез уебсайта ( в MP4, MPG, MOV, MPEG, WMV 
формат, максимум 20 MB) и представяне на DVD (с подписан формуляр за кандидатстване 
и гореописаните доказателства) трябва да бъдат изпратени до  IOM Hungary. 
 
Награди:  Първа: 1000 евро,  Втора: 500 евро,  Трета: 200 евро.  
В допълнение към паричната награда, победителите ще бъдат поканени на церемонията по 
награждаването на международната конференция „Насърчаване на интеграцията на 
мигрантите в медиите и междукултурния диалог”, реализирана в сътрудничество с 
Унгария в Будапеща на 17-18 май (разноските по цялото пътуване и настаняване са 
покрити).  
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Контакт: info@mits-eu.org 
Повече информация на официалния сайт. 

 

Стипендия UNESCO-L`ORÉAL за младите жени, работещи в сферата на 
науките за живота 

 Краен срок: 30 юни 2011 г. 
 
Годишната стипендия на  UNESCO L'ORÉAL насърчава младите жени докторанти, да 
представят  своите изследователски проекти в областта на науките за живота в 
лаборатория по техен избор, обикновено извън родната им страна. 
Чрез насърчаване на тези млади учени и техните надежди, програмата има за цел да засили 
ролята на жените в научните дисциплини. 
 
Ще бъдат избрани по трима стипендианти от всеки от петте региона на ЮНЕСКО: 
Африка, Арабските държави, Азиатскотихоокеанския басейн, Европа и Северна Америка и 
Латинска Америка и Карибите. 
Кандидатите трябва да са вече ангажирани в областта на научните изследвания или 
докторска степен в една или свързаните области на науките за живота: биология, 
биохимия, биотехнологии, селско стопанство, медицина, фармация и физиология. 
Специално внимание ще бъде отделено на кандидатури от най-слабо развитите страни. 

Критерии: 
- Кандидатите трябва да са на не повече от 35 години; 
- Предимство ще се дава на кандидати, притежаващи докторска степен по време на 
кандидатстването (или еквивалентна такава) в областта на науките за живота. Въпреки 
това, ще бъдат приемани и кандидатури от студенти магистри; 
- Ще бъдат приети само кандидати с необходимата квалификация, и които демонстрират 
изключителни интелектуални и лични качества; 
- Кандидатите трябва да владеят писмено и говоримо езика на държавата, в която смятат 
да извършват научните изследвания; 
- Кандидатите трябва да са в добро физическо и психическо здраве. 
 
Наградите, финансирани от L`ORÉAL и ръководени и управлява от ЮНЕСКО ще се 
състоят от: 
- Финансова помощ, не надвишаваща 40 000 щ.д. за всеки от избраните бенефициенти; 
- Покриване на двупосочно пътуване от страната на пребиваване до Париж, Франция, за да 
присъства на церемонията по награждаването; 
- Настаняване и дневни по време на престоя в Париж, за церемонията по награждаването, 
както и 
- Удостоверение за специалната награда. 
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Процес: 
След предварителен подбор от Националната комисия на ЮНЕСКО, не повече от три 
кандидатури от всяка страна ще се предложат на ЮНЕСКО със седалище в Париж. А 
окончателния подбор ще се извърши от селекционната комисия на UNESCO - L'ORÉAL. 
Можете да намерите данните за контакт с вашата ЮНЕСКО Национална комисия тук. 
 

Ключови документи 

UNESCO/L’ORÉAL Co-Sponsored Fellowships for Young Women in Life Science: guidelines 
and application form  

UNESCO-L'ORÉAL Fellowships   

Контакти  

UNESCO/L’ORÉAL Co-Sponsored Fellowships for Young Women in Life Sciences  

UNESCO, 7, place de Fontenoy, FR- 75352 Paris 07 SP, phone: + 33 (0)1 45 68 15 49, fax: + 33 
(0)1 45 68 55 03, email:  a.zaid@unesco.org 
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